01责编:曾贵真 美编:吴煌展 校对:陈泽佳 02责编:曾贵真 美编:吴煌展 校对:池翠萍

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神奋力推进政法工作现代化

在"中国人民警察节"到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

据新华社电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调,政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻落实党的二十大精神,坚持党对政法工作的绝对领导,提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持以人民为中心,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持改革创新,坚持发扬斗争精神,奋力推进政法工作现代化,全力履行维护国家

政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导,为推进政法工作现代化提供有力保障。

"中国人民警察节"即将到来,习近平 代表党中央,向全国人民警察致以节日 祝贺和慰问,希望同志们矢志不渝做党 和人民的忠诚卫士,为维护国家安全和 社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维

护",坚持党对政法工作的绝对领导,坚 持统筹国内国际两个大局,坚持统筹发 展安全两件大事,全力履行职责使命,奋 力推进新时代新征程政法工作现代化, 为全面建设社会主义现代化国家、全面 推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。 最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。 会议以电视电话会议形式召开。

省委领导班子召开年度民主生活会

高举旗帜奋发有为 在贯彻落实党的二十大重大决策部署上带好头作表率

黄坤明主持会议 中央督导组到会指导

新快报讯 1月8日,按照党中央部 署要求及省委工作安排,省委领导班子 用一整天时间召开年度民主生活会,坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,围绕"全面贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,深刻领悟'两个 确立'的决定性意义,增强'四个意识'、 坚定'四个自信'、做到'两个维护',团结 带领党员干部群众以奋发有为的精神贯 彻落实党的二十大作出的重大决策部 署"这一主题,紧扣工作实际,深入进行 自我检查、党性分析,认真检视问题和不 足,严肃开展批评与自我批评,进一步把 思想和行动统一到党的二十大精神上 来。省委书记黄坤明主持会议。中央纪 委国家监委、中央组织部和中央第五督 导组有关负责同志到会指导。

省委将开好这次民主生活会作为重要政治任务,严格按照党中央要求,及早谋划部署,扎实做好各项准备工作。会前,省委领导班子认真开展学习研讨,深入学习领会党的二十大精神,把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,同学习习近平总书记

对广东系列重要讲话和重要指示精神结合起来,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等重大问题的认识,深刻理解党的二十大对全面建设社会主义现代化国家作出的战略部署,打牢开好民主生活会的思想基础。专门下发通知,通过座谈走访认真听取意见;深入开展谈心谈话,切实把问题谈透、把思想谈通、把改进方向谈明白;认真查找存在的突出问题,深入进行党性分析,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会上,黄坤明代表省委领导班子作对照检查发言,围绕民主生活会主题,结合思想和工作实际,认真查摆问题和不足,深刻剖析思想根源,提出今后的努力方向和整改措施。省委常委作个人对照检查发言,并逐一开展相互批评,以对党、对事业、对同志高度负责的态度,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,既进行深刻的自我检查和党性分析,又真诚地相互帮助、相互提醒,大家敞开心扉,交流了思想,检视了问题,明确了方向,达到了坚持真理、改进不

足,统一思想、增进团结的目的。会议还 通报了省委领导班子党史学习教育专题 民主生活会整改措施落实情况。

黄坤明强调,今年是全面贯彻党的 二十大精神的开局之年,做好今年工作 意义重大、责任重大,对省委领导班子观 大势、谋大局、抓大事提出了新的更高要 求。我们要以这次民主生活会为新起 点,带头深入学习贯彻党的二十大精神, 坚持旗帜鲜明讲政治,不断增强推动高 质量发展本领、服务群众本领、防范化解 风险本领,切实抓好班子建设,全面提升 工作质效,更好带领全省干部群众团结 奋斗,以奋发有为的精神推动广东现代 化建设迈出新步伐、焕发新气象。要铸 牢政治忠诚,在坚持"两个确立"、做到 "两个维护"上带好头、作表率,自觉向总 书记、党中央看齐,坚持用习近平新时代 中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断 提高政治判断力、政治领悟力、政治执行 力,严明政治纪律和政治规矩,带头巩固 发展风清气正的政治生态。要站稳政治 立场,在践行以人民为中心的发展思想 上带好头、作表率,牢固树立和践行正确 政绩观,把为民造福作为各项工作的出

发点和落脚点,始终保持同群众血肉联 系,多做让群众看得见、得实惠的实事, 切实抓好新阶段疫情防控工作,谋划实 施好"民生十大工程",扎实推进共同富 裕。要强化政治担当,在高水平推进广 东现代化建设上带好头、作表率,紧紧围 绕总书记赋予广东的使命任务,以高质 量发展为牵引,积极探索中国式现代化 的广东路径,扎实抓好改革发展稳定各 项工作,牢牢守住安全发展底线,营造有 利于干事创业的良好环境。要永葆政治 本色,在勇于自我革命、从严管党治党上 带好头、作表率,始终保持"赶考"的清醒 和坚定,锤炼党性修养,带头廉洁自律, 注重加强家庭家教家风建设,从严抓好 正风肃纪反腐,坚决反对形式主义、官僚 主义,当好良好政治生态和社会风气的 引领者、营造者、维护者。要以扎扎实实 的行动推动整改工作落到实处、见到实 效,坚持立行立改、真抓实改,对查摆出 来的问题一项一项具体抓、抓具体,一个 一个深入改、改到位,建立健全长效机 制,让党员群众看到实实在在的变化,有 力推动各项工作取得新成效、开创新局 (徐林 骆骁骅 岳宗)

政协第十三届广东省委员会第一次会议1月10日至13日召开

新快报讯 记者陈慕媛报道 1月8日,政协第十三届广东省委员会第一次会议新闻发布会召开,会上透露,政协第十三届广东省委员会第一次会议定于

2023年1月10日至13日在广州召开。

大会筹备处副主任、省政协副秘书 长赖南辉介绍了关于新一届省政协委员 的构成。十三届省政协由32个界别组 成,与上届相同。但在具体的界别设置 上作了调整和优化,增设"环境资源界", 将"共青团""青年联合会"合并为"共青 团和青年联合会"。 协商产生的746名十三届省政协委员中,继续提名有278名,新提名有468名。 其中,中共委员288名,非中共委员458名; 大专以上学历732名;委员平均年龄51岁。

中疾控专家:现阶段 XBB 系列变异株不会造成本土大规模流行

据新华社电 对新冠病毒感染实施 "乙类乙管"后,随着出入境管理政策发生变化,公众担心奥密克戎变异株 XBB 会很快在中国传播。对此,在8日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操表示,XBB系列变异株未在我国形成传播优势,现阶段不会引起本土大规模流行。

"XBB系列变异株主要在美国、印度、马来西亚和新加坡等国家流行,截至2023年1月7日,全球已在35个国家和地区监测到了其新的子代亚分支XBB.1.5。"陈操介绍,从多项研究结果来

看,与原始株、德尔塔变异株和奥密克戎 几个早期发现的进化分支相比,XBB的 进化分支的免疫逃逸能力明显增强,但 致病力未见明显增加。根据美国疾控中 心近期数据,XBB流行期间,新冠病毒 感染、重症和死亡病例数,都没有呈现明 显增加的情况。

XBB是否会成为国内的主要流行株?陈操表示,2022年8月1日以来,我国共监测到16例XBB本土关联病例,均为XBB.1进化分支,且主要集中在2022年10月,从这一趋势看,XBB未在我国形成传播优势。从全球流行情况来看,XBB的进

化分支输入我国并引起关联病例的风险明显增加。不过,我国人群对BA.5.2、BF.7和XBB等系列奥密克戎变异株普遍易感,且BA.5.2和BF.7占据绝对优势,近期大部分人感染了BA.5.2或BF.7后,短期内产生的抗体对XBB系列变异株有一定保护作用。因此,现阶段XBB系列变异株不会造成本土大规模流行。

如何应对 XBB 系列变异株可能带来的传播风险? 陈操说,我国进一步加强了新冠病毒变异株监测,持续研判 XBB 系列变异株全球流行态势及输入我国的风险,对国际上 XBB 流行国家新

出现变异株的传播力、致病力和免疫逃逸能力等开展动态监测,并针对性地建立应对流行的预案。建议大家对新冠病毒的变异既不要恐慌、也不要轻视,要做好自己健康的责任人,做好个人防护,同时,不要轻信一些未经证实的网络报道,保持好心态。

